

Сельская новь



◆ Издаётся с 1931 года
◆ Выходит по вторникам и пятницам
◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 17 мая 2013 года

№40 (9940)

День Победы

ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

Вот уже 68-ю мирную весну отметили в нашей стране. Все меньше и меньше остается ветеранов Великой Отечественной войны.

Но значимость, торжественность мероприятий, проводимых 9 мая, год от года возрастает. Нам есть, кого и что помнить и благодарить за солнце над головой, за жизнь без дыма пожарищ и свиста пуль.

Сотни починковцев собрались именно 9 мая у Аллеи Героев на митинг, посвященный Дню Победы. Нарядные школьники с цветами, коллективы предприятий и организаций города, пенсионеры – все они проявили неравнодушные и сочли своим долгом отдать дань памяти погибшим за Родину.

На митинге выступили глава администрации района Ю.Р. Карипов, начальник областного департамента по сельскому хозяйству Т.И. Рыбченко, депутат областной Думы А.С. Игнатенков, командир Шаталовского гарнизона И.Н. Плотников, начальник Починковского отдела облвоенкомата А.Ю. Горелышев, глава Починковского городского поселения С.Э. Петровская. Каждый говорил о том, какой ценой наш народ победил в Великой Отечественной войне и как мы должны хранить мир и память о поколении-победителе.

Настоятель Починковского храма протойерей Николай Бондар по традиции воздал христианскую дань памяти воинам, за Отечество жизнь положившим. В этом году День Победы празднуется в светлую Пасхальную неделю, а яркое солнышко, теплая погода как бы усилили общую атмосферу праздника.

Приветствовали ветеранов школьники проникновенными стихами. Показательное выступление по рукопашному бою, которое продемонстрировали сегодняшние защитники Родины, вызвало восторг у мальчишек. Они смотрели на действо с восхищением.

Почетное право первыми возложить цветы к обелискам Аллеи Героев было предоставлено ветеранам войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей. Многие из тех, кто с букетом поднимался по ступенькам, совсем старенькие, больные, им помогали, поддерживали, но эти мужественные люди не сдерживали слез, когда опускали цветы к гранитным монументам. Возложили венки и цветы к братскому захоронению погибших при освобождении Починка солдат и в центральном сквере города.

Затем ветеранов пригласили на праздничный обед, а для горожан замечательные патриотические песни исполнила группа «Трассера».

Накануне Дня Победы всем ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим на территории района



были вручены хорошие подарки. Спонсорами выступили местное отделение партии «Единая Россия» и ООО «Смоленское поле».

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

На снимках: их мало было на митинге – ветеранов, но те, кто смог прийти, поднялись к обелискам, чтобы почтить память героев и вспомнить своих боевых товарищей, лихолетье войны; венок к Аллее Героев от районной власти возложили глава муниципального образования В.Н. Мудряков и глава администрации Ю.Р. Карипов; юные починковцы также возложили цветы.



В администрации области

СУБСИДИИ НА СЕТИ ГАЗОСНАБЖЕНИЯ

Постановлением администрации Смоленской области, подписанным губернатором А.В. Островским, утверждено распределение субсидий, предоставляемых из регионального бюджета в 2013 году для финансирования расходов муниципальных образований на строительство и реконструкцию сетей газоснабжения.

Речь идет о межпоселковых газопроводах, распределительных газовых сетях и газопроводах, проложенных от уличной разводящей газовой сети до отключающих устройств, установленных на вводе зданий.

Субсидии на общую сумму порядка 70 миллионов рублей предоставляются в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной про-

дукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2013 – 2020 годы.

Получат их Гагаринский, Глинковский, Духовщинский, Ершичский, Кардымовский, Краснинский, Монастырский, Новодугинский, Починковский, Рославльский, Руднянский, Сафоновский, Смоленский, Сычевский, Темкинский, Хиславичский, Шумячский и Ярцевский районы.

Субсидии, выделенные нашему району, предназначены на газопровод низкого давления в д. Азаровка (414 тыс. рублей), систему газоснабжения д. Слобода-Полуево (584 тыс. рублей), газораспределительную сеть газопровода среднего и низкого давления для газоснабжения жилых домов д. Княжое, д. Болваничи (3,8 млн. рублей), на газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов №41, 43, 44 в д. Тростянка (266 тыс. рублей) и газификацию д. Дмитриевка (1,2 млн. рублей).

Инициатива

ОЧИСТИМ РОДНЫЕ МЕСТА

Школьники и педагоги района выступили с инициативой в Год экологии, которым объявлен 2013-й, провести как можно больше массовых мероприятий по благоустройству своих населенных пунктов и прилегающих зеленых зон.

На 18 мая назначили субботник в Данькове. После занятий с 14 часов ученики и учителя проведут уборку детской площадки в деревне, почилят старое кладбище, где захоронен Н.В. Добровольский, набережную вдоль озера и, конечно, рощу, протянувшуюся почти вдоль всей деревни.

Принять участие в этом благородном деле ребята приглашают своих родителей и всех неравнодушных жителей Данькова.

Свою лепту внесет администрация Даньковского сельского поселения, ведь собранный мусор надо вывезти.

Предварительное голосование

ШАНС ДЛЯ КАЖДОГО

Кандидатами в областную Думу партия «Единая Россия» выдвинет только тех, кто выиграет предварительное голосование. Каждый житель Смоленщины сможет проголосовать на предварительных выборах за своего кандидата уже 26 мая 2013 года.

Смоленская область вошла в число немногих регионов, где такие выборы будут проходить совсем как настоящие – с кабинками, прозрачными урнами, избирательными комиссиями, агитацией и единым днем голосования. 26 мая 2013 года все жители Смоленской области смогут принять участие в голосовании в рамках проекта «Открытый выбор». Победителями будут считаться кандидаты, набравшие наибольшее число голосов избирателей. Они и представят партию на выборах в Смоленскую областную Думу осенью 2013 года. Таким образом, «Единая Россия» приняла решение выдвинуть на выборы только настоящих народных избранников, прошедших «горнило» открытого голосования. Это настоящий экзамен и для действующих депутатов, желающих занять места в новом созыве областного парламента. Появилась уверенность, что закрытость и кулуарность придет конец, а прозрачность и открытость станет необходимым условием для всех претендентов на депутатские кресла.

Что такое «Открытый выбор»?

Это процедура, по итогам которой определяются наиболее достойные кандидаты от партии «Единая Россия» на предстоящих выборах в Смоленскую областную Думу. Впервые в Смоленской области кандидатов от партии выбирают не только партийцы, но и все желающие принять участие в процедуре голосования жители региона. Решение о проведении таких предварительных выборов было принято Смоленским региональным отделением партии «Единая Россия». На сегодняшний день это единственная партия, которая решилась сделать уникальный шаг – доверить выбор кандидатов непосредственно жителям области.

Как проходит предварительное народное голосование?

Предварительное голосование проходит почти как реальные выборы. Регистрация кандидатов началась с 22 марта и ведется в настоящее время. Все заявившиеся кандидаты, а их более 250, начали вести активную агитацию: встречи и мероприятия на своих округах, делают все, чтобы «влюбить» в себя избирателей, поэтому у жителей Смоленской области есть шанс выбрать самых лучших.

26 мая – единый день голосования «Открытый выбор».

В этот день в каждом избирательном округе будут образованы избирательные участки, которые начнут работать в привычном для избирателей режиме: с 8.00 и до 20.00. Сюда сможет прийти каждый желающий житель Смоленской области, прописанный на данной территории.

По предъявлении паспорта выдадут бюллетень, в котором общерегиональная и окружная часть. В каждой из них можно поставить по одной галочке – выбрать двух наиболее достойных кандидатов. Голосование тайное.

Напомним, на настоящих выборах тоже нужно голосовать за двоих – по списку и по одномандатному округу. Подсчет голосов произведется в этот же день. Все бюллетени, которые получают смоляне, имеют уникальные штрих-коды. При работе счетных комиссий могут присутствовать независимые наблюдатели от кандидатов. Избирательные участки открыты для прессы.

(Окончание на 2-й стр.).

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 мая состоится очередное заседание районного Совета депутатов. В повестке дня:

1. О состоянии и мерах по улучшению безопасности дорожного движения на территории Починковского района Смоленской области.
2. О состоянии и содержании автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
3. Об организации летней оздоровительной кампании на территории Починковского района в 2013 году.
4. О внесении изменений и дополнений в Устав. Начало заседания в 11.00 в актовом зале Администрации муниципального образования «Починковский район».

Спортивная жизнь

Наши земляки

ПАМЯТИ ФУТБОЛИСТА

В конце апреля на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Юность» впервые прошёл турнир по футболу среди юношей, посвящённый памяти мастера спорта международного класса, почётного гражданина города Починка Александра Ивановича Максименкова.

На футбольном поле с искусственным покрытием встретились починковская команда «Сокол», смоленские команды СКА и СДЮШОР №5 и команда ДЮСШ из Ярцева. В их составе были юноши 2000-2001 годов рождения. После первой игры, настроившей участников и зрителей соревнований на боевой лад, состоялось торжественное открытие турнира.

Его инициаторами выступили администрация муниципального образования «Починковский район», Починковская ДЮСШ и федерация футбола Смоленской области. Финансовую помощь в подготовке и проведении соревнований оказали депутат горсовета С.А. Давыдов, местное отделение партии «Единая Россия» и индивидуальный предприниматель Р.И. Мырза. По замыслу организаторов турнир имени А.И. Максименкова должен стать регулярным спортивным праздником, своего рода брендовым событием для нашего райцентра.

Со словами приветствия к игрокам и гостям обратились заместитель главы районной администрации С.В. Савченко, главный специалист по физической культуре и спорту А.Л. Лукша, исполнительный директор футбольного клуба «Днепр» Н.Н. Ермаков, представитель федерации футбола в Смоленской области Ю.Г. Золотко.

Н.Н. Ермаков передал приветствие участникам мероприятия от губернатора А.В. Островского и его заместителя Л.В. Платонова, который тренировал нашего знаменитого земляка-футболиста. После чего поделился личными воспоминаниями об Александре Ивановиче и пожелал молодым футболистам успешно пройти хотя бы часть пройденного им пути: «Это была личность, которая всегда вела за собой. Он был примером добрых человеческих взаимоотношений, имел много друзей. Сегодня это легенда Смоленской области, легенда города Починка. И номер десятый, под которым он играл в «Динамо-Москва» и за сборную Советского Союза, стал легендарным не только для Смоленщины...».

Исполнительный директор федерации футбола Смоленской области Ю.Г. Золотко пожелал молодой смене игроков запомнить этот день, всегда готовиться к соревнованиям так, как это делал А.И. Максименков, иметь такую же волю к победе, чтобы добиться серьёзных спортив-

ных достижений.

Почётной гостьей турнира стала вдова футболиста Надежда Александровна Максименкова. В дар будущему музею, который будет организован, она преподнесла две фотографии. На одной запечатлен момент победы в седьмой спартакиаде



народов СССР, где сборная команда Москвы, в которой играл А.И. Максименков и забил в том матче решающий гол, впервые стала чемпионом. Вторая фотография его самая любимая, сделана, когда в Москве праздновали 60-летие Льва Яшина. Там собрались сборная по футболу Советского Союза и сборная команда мира.



После минуты молчания в память А.И. Максименкова команды продолжили состязания, проходившие около четырёх часов. В результате упорной и напряжённой борьбы первое место заняли футболисты СКА Смоленск, второе – ДЮШОР №5, третье – починковский «Сокол», четвёртое место досталось спортсменам из Ярцева. Капитанам команд были вручены кубки, медали и грамоты. Дипломом участника турнира награждена команда города Ярцева.

В завершение турнира местное отделение партии «Единая Россия» вручило подарки игрокам по номинациям «Лучший игрок», «Лучший вратарь», «Лучший нападающий» и «Лучший защитник». Присутствовавший среди почётных гостей тренер СДЮШОР города Витебска Республики Беларусь Александр Иванов подарил хозяевам соревнований – починковской команде «Сокол» – мячи и спортивную атрибутику.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках: Н.А. Максименкова; кубки для победителей и призёров; починковская команда «Сокол» с подарками от СДЮШОР города Витебска.

ВОЛЧКОВ Эдуард Петрович родился 6 мая 1937 года в д. Прудки, ныне Прудковское сельское поселение. Доктор технических наук (с 1972), профессор по специальности «теплофизика» (с 1981), член-корреспондент РАН по отделению энергетики, машиностроения, механики и процессов управления (энергетика, теплофизика; с 1997), академик (с 2008), лауреат Государственной премии РСФСР в области науки (1988).



После окончания Прудковской 7-летней школы переехал к тётке во Фряново Щёлковского района Московской области, где получил среднее образование и поступил в Московский энергетический институт. После работал в Москве.

С 1962 г. в Институте теплофизики СО РАН (г. Новосибирск): младший научный сотрудник, старший научный сотрудник, зав. лабораторией. С 1986 по 1997 г. – заместитель директора. В настоящее время – заведующий отделом термогазодинамики.

Опубликовал более 300 научных работ, в т. ч. автор и соавтор 7 монографий: «Тепломассообмен в турбулентном пограничном слое» (1964), «Пристенные газовые завесы» (1983), «Аэродинамика и тепломассообмен в ограниченных вихревых потоках» (1987), «Основы теории пограничного слоя» (1994), «Тепловая защита стенок плазмотронов» (1995), «Тепломассообмен в пристенных течениях» (2003), «Законы горения» (2006).

Волчков Э.П. возглавлял филиал кафедры технической теплофизики. Им подготовлено 7 докторов и более 20 кандидатов наук.

Волчков Э.П. – главный редактор журнала «Теплофизика и аэромеханика», член редколлегии журналов «Thermal Science», «Jour. of Engineering Thermophysics», «Heat Transfer Research», член двух докторских советов, экспертного совета ВАК по энергетике, экспертного совета РФФИ, экспертного комитета Совета по грантам Президента РФ, объединённого учёного совета по механике и энергетике СО РАН, Национального комитета по тепломассообмену.

Награждён медалью ордена «За заслуги перед отечеством» II степени.

... Когда верстался номер, стало известно, что недавно наш земляк умер в Новосибирске.

В. САВЧЕНКОВ.

Мнение

Прокуратура разъясняет

ПОЧЕМУ НЕ ИГРАЕМ В ТЕННИС?

В открытом первенстве по настольному теннису на призы «Такси-курьер» приняли участие 36 любителей этого вида спорта из Ельни, Глинки и Починковского района.

Среди взрослых в тройку призёров вошёл Дмитрий Кузнецов (Починок) – первое место, Николай Борисенков (Стригино) – второе, Сергей Скоркин (Ельня) – третье.

У юношей первенствовал Сергей Скоркин из Ельни, вторым стал Дмитрий Марченков из Дивинской средней школы, третьим – Алексей Леонов из Глинки.

В группе школьников успех сопутствовал двум нашим участникам: Веронике Корнеевской (Стригино) и Веронике Пономаревой (Починок), занявшим соответственно первое и третье места, на втором – Наталья Флеганова из Ельни.

Своими впечатлениями по поводу турнира с корреспондентом «Сельской новь» поделился один из его лидеров и организаторов, опытный теннисист нашего района, победитель многочисленных соревнований различного уровня Дмитрий Кузнецов. Ему слово:

– Порадовало количество участников и качество игры. Спасибо дирекции Починковской детско-юношеской спортшколы за предоставленный зал для соревнований. Но вместе с тем турнир выявил ряд нереализованных возможностей, которые сегодня упускаются в плане приобщения подростков к спорту, и в плане воспитания.

Я, как и многие мои ровесники, начинал заниматься теннисом в родной Стригинской средней школе: теннисные столы тогда были в большинстве школ, и ученики играли на переменах. Сегодня, к сожалению, такой возможности у большинства школьников нет.

Хотя современный легко складывающийся и раскладывающийся теннисный стол стоит менее десяти тысяч рублей, что вполне доступно даже сельским образовательным учреждениям. Тем более сейчас не составляет труда найти спонсора на доброе дело.

По собственному опыту могу сказать, увлечение теннисом в подростковом возрасте перерастает в привычку и дальше дружить со спортом, и стараться вести здоровый образ жизни.

В настоящее время вместе с дирекцией Починковской ДЮСШ мы обсуждаем вопрос о возможности открытия там секции настольного тенниса. Но для этого нужно приобрести хотя бы пару современных столов, чтобы на время занятий быстро разложить их в зале, а по окончании – легко сложить. К решению данной проблемы проявил интерес председатель районного отделения ветеранов ВДВ «Десантное братство», депутат Починковского горсовета Сергей Алексеевич Давыдов (он, кстати, оказывал организационную помощь и в проведении открытого теннисного первенства).

Во время этого турнира также выяснилось, что в спортзале спортшколы нет флагштока для подъёма государственного флага и аппаратуры для включения гимна России, хотя это, как известно, обязательный ритуал любых серьёзных соревнований. И одновременно важный элемент патриотического воспитания юных спортсменов. Данную проблему С.А. Давыдов пообещал решить точно.

Подготовила И. ГУЛЕНЦОВА.

ОТ РЕЛИГИИ ДО ЭКСТРЕМИЗМА

События последних лет на Северном Кавказе показали, что значительную угрозу для внутренней безопасности страны представляют проповедники нетрадиционного для российских мусульман течения ислама – «ваххабизма».

В ряде субъектов Российской Федерации функционируют так называемые центры и лагеря исламской молодёжи, где члены международных террористических и экстремистских организаций проводят воспитание молодых мусульман в духе радикального ислама, вербовку и вовлечение их в экстремистские формирования.

На сегодняшний день на территории России возрастает активность и других объединений, культивирующих религиозный фанатизм, основанный на извращённых духовно-этических канонах, сопряжённый с насилием над личностью, причинением вреда здоровью, побуждением к отказу от исполнения гражданских обязанностей и совершению противоправных

действий. Одним из таких опасных религиозных культов является «сатанизм». Их деятельность отмечена в Москве, Санкт-Петербурге, Брянске, Новгороде и в др. городах. Сатанистские организации являются наиболее социально опасными, поскольку практикуют ритуальное насилие, жертвоприношение, калечат психику молодых людей.

Деятельность религиозных организаций и культов является потенциальным источником экстремистских проявлений и представляет повышенную опасность для общества и государства. В соответствии с федеральным законом №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» от 25.07.2002 г. признаками экстремизма являются: призывы к насильственному

изменению основ конституционного строя и нарушению целостности Российской Федерации; публичное оправдание терроризма; возбуждение социальной, расовой, национальной и религиозной розни; пропаганда и публичное демонстрация насилия; организация и подготовка массовых мероприятий под экстремистскими лозунгами, а также финансирование такого рода деяний и распространение учебной и иной книжной и видеопроизведения экстремистского содержания.

По закону за данные правонарушения предусмотрена административная и уголовная ответственность.

А. ИВАНОВА,
помощник прокурора
Починковского района.

Предварительное голосование

ШАНС ДЛЯ КАЖДОГО

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Победители предварительного голосования станут кандидатами в депутаты Смоленской областной Думы от партии «Единая Россия».

К кому обратиться с дополнительными вопросами?

Если вам необходимо уточнить любую информацию о предварительном голосовании, обращайтесь в региональный исполнительный комитет партии «Единая Россия» по телефону

8 (4812) 32-07-61 или присылайте свои вопросы на адрес электронной почты: edinros67@mail.ru. Информацию о предварительном голосовании также можно найти на сайте «открытыйвыбор67.рф».

Голосование «Открытый выбор» станет значимым событием в Смоленской области. Не пропустите! Приглашаем всех 26 мая 2013 года на избирательные участки! Решение о выдвижении кандидатов зависит теперь от каждого из нас!

Андрей ПОПОВ.
г. Смоленск.